

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félre 4 K, negyedévre 2 K

Vidéken: egész évre 12 K
félre 6 K, negyedévre 3 K

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

ROSSUTH FERENC.

A jelenkori Magyarország egyik legnagyobb államférfia: a nagy Kossuth Lajos fia, Kossuth Ferenc meghalt.

Ha többet nem is mondunk, csak a gyászirt irjuk le száraz ridegen: ezzel is kifejezésre juttatjuk azt a veszteséget, amelyet Kossuth Ferenc halála jelent.

Gróf *Andrássy* Gyula, aki a most folyó küzdelmekben harcoltársra volt Kossuthnak, a haláleset hírének vétele után így nyilatkozott:

— Bármennyire el voltunk rá készülve, sőt kívánni kellett, hogy megszabaduljon már szenvedéseitől, annyira megilletődött vagyok Kossuth Ferenc halálától.

A legjobb szívé, legjobb indulatu, európai színvonalu politikus volt, mindig nagy mérsékletet tanúsított, minden durvaság fájt lelkének. Képességeinek nagy próbája volt, hogy ámbár későn, már hajlottabb korában tért haza Magyarországra, mégis oly gyorsan tudott alkalmazkodni a viszonyokhoz és az ő szokásai-
val s felfogásával sokban el-
lentés irányok és hangulatok közepett vezérszerepet játszani.

Egyik főerőssége az volt, hogy az egyesek iránt való jóindulatáról és nemes indencióról mindenki, kívül közelebről érintkezett, meggyőződhetett.

Sok nehéz helyzetben láttam, sok válságos helyzetben csináltunk közös politikát, — igen gyakran egyetértettünk. Mindig felismertem benne azt a tisztá jellemet, melyet sokszor törekedtek megrágalmazni. Nagy lelkierőt tanúsított betegségének elviselésében. Halálával egy európai stílusú, jó-híszemű, mérsékelt s minden érzésével a köznek élt államférfit veszítettünk el, kinek híját nagyon fogjuk érezni.

Ez a megemlékezés híven jellemzi Kossuth Ferencet s a magunk megemlékező soraiban épen

azért idézzük, mert ennél tömörebb, helyesebb jellemzést nem adhatnánk.

A haláleset híre gyorsan terjedt el a városban. A városházára, megyeházára, az evangélikus egyház középületeire, a postára, vasútállomásra s a 48-as körök helyiségeire kifizették a gyászlobogót.

A várost, amelynek Kossuth Ferenc diszpolgára volt, a temetésen dr. Kanász N. Lajos, Farkas Mihály és Kalpagos Szabó Imre tanácsnokok képviselik s ugyanott helyezik el a koporsón a város koszorúját.

A haláleset hírének vétele után a „Második Negyvennyolcas Népkör“ részéről a következő táviratok mentek a gyászoló családhoz:

Nagyméltóságú

Kossuth Ferencné urasszonyak

Budapest.

Felédhetetlen férje elhalálozásának hírére őszinte megindulással vettük és sietünk kifejezni meleg részvételünket, amellyel Nagyméltóságú Asszonyunk tájdmában osztozunk. Adjon a Mindenható mélységes gyászában enyhülést és megvigasztalást annak tudatában, hogy Kossuth Ferenc koporsóját e nemzet milliói kísérik utolsó útjára igaz fájdalommal és hogy az elköltözött emléke mindörökké él szíveinkben

Szentési második 48-as Népkör nevében: Sima László elnök.

Méltóságos

Kossuth Lajos Tódor urnak

Budapest.

Mélységes gyászban, amely felédhetetlen bátyja halálával érte, igaz részvétellel osztozunk s fájdalommal enyhülést és vigasztalást kívánunk a Mindenhatótól.

Szentési második 48-as Népkör nevében: Sima László elnök.

Kedden délelőtt az „Első Negyvennyolcas Népkör“ nevében Burián Lajos elnök is kifejezte részvétét a következő táviratokkal:

Nagyméltóságú

Kossuth Ferencné urnónek

Budapest.

Halhatatlan nevű férje elhalálása felett érzett sulyos fájdalomában részvétünkkel mi is osztozunk.

Szentési első 48-as Népkör és a Szentési alsópárti 48-as Népkör nevében: Burián Lajos elnök.

Méltóságos

Kossuth Lajos Tódor urnak

Budapest.

Bátyja Kossuth Ferenc halálával ért mélységes gyászban a magyar-nemzet millióival együtt igaz részvétünkkel mi is részt veszünk.

Szentési első 48-as Népkör és a Szentési alsópárti 48-as Népkör nevében: Burián Lajos elnök.

Országos Függetlenségi párt
Vezetőségének

Budapest.

A magyar nemzetet és a függetlenségi eszmét Kossuth Ferenc halálával ért sulyos veszteség minket is mély fájdalommal érint.

Szentési első 48-as Népkör és a Szentési alsópárti 48-as Népkör nevében: Burián Lajos elnök.

A temetés ma délelőtt 10 óra-
kor megy végbe Budapesten s
előreláthatóan impozáns rész-
vét kíséri el útjára a nagy Kos-
suth fiát.

Templom- szentelés.

Magasztos, szép ünnep volt Szentésen vasárnap. Az Ur dicsőségére új hajlékot emelt a hívők kegyelme és érezte mindenki, hogy ez olyan esemény a város minden lakosára, amelyik messze tüemelkedik a hétköznapi eseményeken, az ünnepek obligát látványosságán megdobbant az emberek szíve annak tudatában, hogy egy újabb kapocs létesült, mely egyesíti az embereket a Hit, az Istenfélő Magabizálással és a Szeretet nagy gondolatának immár felszentelt hajlékában.

A templomszentelés nagy eseménynek bevezetése volt a református egyházfő, *Baltazár Dezső* dr. szombati fogadtatása.

Vasárnap reggel újabb fogadtatás volt, melyre ismét kivonult az a pompás lovásbandérium, amelyik a püspököt fogadta. — Kunszentmárton: felől megérkezett reggel 8 órakor *Dégenfeld* József gróf, a református egyházkerület főgondnoka, akit *Csató* Zsigmond dr. ny. főispán, a szentési református egyház főgondnoka fogadott, néhány mé-

leg, szívélyes szó kíséretében. A főgondnok fogadására künn volt a városi tisztikar és a vármegye részéről Csucs János főjegyző, h. alispán. Dégenfeld gróffal együtt érkezett Fejenczy Gyula dr. egyetemi tanár is, akiket Mátéffy Esztonka és Csucs Kornélka fogadtak egy-egy pompás csokorral és 12 fehér ruhás leányka állott sorfalat.

Míg a vasutnál a főgondnok ünnepélyes fogadtatása történt, addig egy-másután gyülekeztek a város előkelőségei a templomhoz, az összes szentesi egyházak kiküldöttei, megjelentek a templom tervezője Dobovszky József István építész, Oláh Lajos és Szép Gáspár, a templom építésének fővállalkozói, Szathmáry Pál műasztalos és a többi iparosok, akiknek része volt a templom építésében. De gyülekezett igen nagy számban a közönség is, a tanyaiak és városiak egyformán.

Kilenc óra körül megkondultak az új templom harangjai, melyek özvegy Zsoldos Ferencné, Zsoldos Élek, Mátéffy Lászlóné, Csucs Lajos, Kristó Nagy Imre, Horváth Jánosné nemeslelkű adományából készültek, jelezve, hogy érkezik a püspök és főgondnok a templomavatási ünnepre.

A magas vendégeket Böszörményi Jenő, a felsőpárti templom lelkes, fáradságot nem ismerő lelkésze fogadta.

Az előre megállapított program szerint a templom főkapujánál átadta a templom kulcsát a püspöknek, aki elsőnek nyitotta ki az új templomot és bevonultak sorba az egyházfő után a lelkészek, a presbyterium. Küldöttségek és az ünneplő közönség s a hívek.

Felcsendült a református főiskolai 35 tagból álló kántusának pompás éneke a fennálló énekként a 74-ik Dícséretet zengvén el először a hívekkel együtt első énekként az új templomban. Majd a 84-ik szoltár első versét énekelte el, miközben felment a szőszekre és elmondotta hatalmas, az egész templomot végig zúgó hangjával a lelkeket megfogó felszentelési imát. Ismét karének következett az ima után. A Kántus elénekelte az »Oh kereslek« kezdetű gyönyörű egyházi dalt.

Fekete Gyula tanácsbíró, nagykirindai lelkész mondotta azután az első egyházi beszédet.

A beszéd textusát János jelenése 7-ik részének 9., 11. és 17-ik verséből vette:

»Ime egy nagy sokaság, — melyet senki meg nem számíthat — a királyi szék és a bárány előtt állanak.«

És ebből a misztikus textusból vezette le, közel félórás, gondolatokkal teli, gyönyörű látomását az új hitéletnek, amelyik ezen új templomban ki fog fejlődni.

Temesvár költőpapja — kinek Szentesen olyan sok a tisztelője és rajongója — Szabolcska Mihály állott most oda az Ur asztalához.

»Vegyétek, egyétek ez az én testem, amely ti értetek megtöretett...«
»Hirdetem nektek az Ur halálát, amely megfeszítetett.«

»Az öröm ünnepben megkondítom a lélek harangot, az Urnak halálát hirdetem. Senki e szent asztalhoz nem közeledhet, ha nem Krisztus keresztfája alatt van lelkében, szívében, érzésében.«

»Aki engem akar követni, vegye fel az ő keresztjét és úgy kövessen engem.«

»Megtanított Jézus szeretni, szenvedni és megbocsájtani.«

»Tudtok e Jézus módjára szeretni, szenvedni és megbocsájtani?«

És gördült a költő pap ajkáról a csengő szép magyar nyelv tündöklő fényességével tölve mindenkinek a lelkét, a ki a templomban volt. S magyarázta a költő, a pap, a magyar ember lelki mélységével a Krisztusi Szeretet, Szenvetés és Megbocsájtás csodaszép gondolatait.

Itt említjük meg, hogy az Úrvacsorai serlegek, melyek az ötvösművészet remekei, Özv. Nagy Imréné és családjá nagyilekű ajándéka.

Tizenegy óra már elmúlt, amikor Böszörményi elmondotta megkapó szép, urvacsorát bezáró imáját. A »Teremtőhöz« karéneke után jöttek az első keresztényjei az új templomnak.

Tíz új hívet szenteltek fel az új templomban. Köztük voltak karon ülő 9–10 hónapos, bájos, gyönyörű apróságok is akiket nem kereszteltek meg eddig, hogy az új templomban avattassanak fel a gyülekezet tagjaivá. Elsőnek tartották keresztviz alá Gyarmati László Lajost, a többi kereszteltek Demeter Sándor, Boros Géza, Soós Imre, Csala Ferenc, Fazekas Eszter, Berki Imre, Varga Lajos, Benkő József, Gyarmati Mária.

Az első keresztelőt Tereh Gyula hődmezővásárhelyi, az első esketést pedig az új templomban Szabó János körorstaresai lelkész, egyházmegyei tanácsbíró tartotta. Az első pár: Győri Imre és Berényi Terézia voltak, akik vasárnap este egyszerre vigadtak a templomszentelés örömeire. A templomszentelést bezáró imáját Futó Zoltán esperes-lelkész tartotta, mely méltó befejezése volt a magasztos, szép ünnepnek.

Pontban 12 órakor vette kezdetét a központi lelkészlakon a küldöttségek fogadása. Elsőnek a békésbányai ref. egyházmegye küldöttsége Futó Zoltán esperes, azután a szentesi ref. egyház dr. Csató Zsigmond főgondnok vezetésével tisztelt a püspök előtt.

A katolikus egyház részéről Várady Lajos, az ágostai ev. egyház részéről Petrovics Soma esperes, az izraelita hit közég nevében dr. Friedmann Gyula főrabbi vezették a küldöttségeket dr. Baltazár Dezső elé, aki a felekezeti békességét hangoztatta, örömmel konstata, hogy az Szentesen a legnagyobb mértékben fenáll.

A vármegye küldöttségét dr. Nagy Sándor alispán, a városi tanácsot dr. Mátéffy Ferenc polgármester mutatta be a főpásztorak aki halásan köszöntö meg a közigazgatás és város vezetőinek a számára rendezett rendkívül megünnepelt, meleg fogadtatásért, melylyel itt-léte alatt mindenütt találkozott.

Végül még az ipartestület nevében Buday János üdvözölte szép szavakban a püspököt, majd a templom tervezőjét: Dobovszky József István műépítést mutatta be Futó Zoltán esperes a püspöknek, mire a küldöttségek fogadtatása véget ért.

Megyegyülés.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának hétfő délelőtti közgyűlésén dr. Cicatricis Lajos főispán, elnök szép szavakban emlékezett meg azon öröndetes eseményről, hogy a felsége a király betegségéből felépült. A közgyűlés ez alkalomból hódolatát el fogja juttatni a trón számolyához.

A főispán ezután meleg hangon parentálta el Báró Fejérváry Gézát és Kosuth Ferencet, akik bár különböző politikai irányokat szolgáltak, de mindketten lelkes hazafiak voltak, akik életük egész folyamán a hazát és a királyt önzetlenül szolgálták.

Elnöklő főispán ezután megemlékszik dr. Váradi L. Árpád győri püspöknek kalocsai érsekké való kinevezéséről s javaslatára a közgyűlés feliratilag üdvözlő a főpásztor.

Az előléptetés folytán üresedésben jött II. oszt. aljegyzői állásra egyedüli pályázó Sarkady Nagy Mihály közigazgatási gyakorlatnok volt, akit a törvényhatósági bizottság egy hangu felkiáltással ez állásra meg is választott. Sarkady Nagy Mihály a főispán felhívására azonnal le is tette a hivatali esküt. Az új aljegyzőben a vármegye fiatal, aglis munkaerőt nyert.

Az írás-olvasás vizsga eredménye.

A két bizottság előtti vizsgát tegnap előtt fejezték be az írás-olvasásról. 203 jelentkező volt, akiket kisebb nagyobb csoportokban bocsájtottak vizsgára.

Az első bizottság előtt, melynek elnöke dr. Mátéffy Ferenc polgármester, tagjai pedig dr. Kiss Béla és Papp Imre igazgató. A második küldöttség előtt, melynek elnöke Papp László, tagjai pedig Pázmány Dániel és Szabó Lajos. Mindkét bizottság az első turnus vizsgáját elfogadta.

Tegnapelőtt délután 5 óráig az első bizottság előtt 87, a második bizottság előtt pedig 148 jelentkező vizsgázott le. Az összes jelentkezők vizsgáit elfogadták s így az összes vizsgázó szavazati jogot nyert. A vizsga letevését igazoló bizonyítványokat dr. Kiss Béla hivatalában e hét csütörtökjéttől kezdve bármely napon a hivatalos órák alatt át lehet venni.

HIREK

Szentes, 1914. május hó 27.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2–5-ig.

— **Új püspök látogatás előtt.** Dr. Baltazár püspök nagyjelentőségű szentesi itt időzése és ténykedése után — amint értesülünk — rövid időn belül új püspöklátogatási tény előtt áll városunk közönsége, illetve a helybeli ág. hitv. ev. egyházközség. A bányai egyházkerület elnöksége: Scholtz Gusztáv püspök és főrendiházi tag és dr. Zsigmond J. Jenő elnöktársa, udvari tanácsos, ugyanis június 4-én a szomszédos Hmvasárhelyen tárgyalnak az ottani ev. egyházközség külterületi híveinek záradékába volt anyasítás tárgyában. Ez alkalmat ragadja meg a kerületi elnökség s turanak másnap, június 5-én hivat e egyházlátogatást a szentesi gyülekezetben. Az elnökség az esteli órákban vonul vissza Budapestre. Érkezésnél a városi tanács élén a polgármester fogadja.

— **Sorozás.** Az idei sorozás ma veszi kezdetét és pedig ma 1—160 sorsszámig, pénteken 161—317 sorsszámig; szombaton a II. korosztály; a III. korosztályú ifjakat pedig június 2-án állítják mérték alá. A sorozás a városháza emelleti 55 számú helyiségében fog lezajlani.

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

KORPA,

TENGERIDARA

és

ÁRPADARA

a legjutányosabb ár on

Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes

HÁZIKENYÉR

kitanó minőségű

LISZTEK

finom tejes és vajas fehér-

SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrüsütemények, uzsonna-kalács, magyar-fonatos, szombati-kalács, köményes apró rozskeny, felvidéki rozskenyér stb. Megtekintető és kapható a kenyérgyár piactéri (Haris-ház) FŐÜZLETÉBEN.

ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR RÉSZV. TÁRS.

Nemzetközi labdarúgó mérkőzés Szentesen. Nem közönséges élvezetben lesz része a szentesi sportkedvelő közönségnek Pünkösdi vasárnap és hétfőjén, amikor sikerült a Szentesi Torna Egylet agilis vezetőségének a horvát „Slavonia” I. csapatát és a Szegedi Atlétikai Club „Mercúr” csapatát egy-egy barátságos mérkőzésre megnyerni. A Slavonia I-ső csapata Pünkösdi vasárnap délután fél négykor, a Mercúr szimpatikus csapata pedig hétfőn délután mérkőzik a Szentesi Torna Egylet válogatott első csapatával. A rendezőség nagyszabású intézkedéseket tesz, hogy a bizonyára nagy számban megjelenő közönség teljesen kielégítették. Mindenesetre jó lesz a jegyeket előre megváltani, hogy mindenkinek megfelelő hely jusson. A vidéki egyesületektől is számosan jelentették eljövételüket erre a vidékünkön első nemzetközi mérkőzésre. Igazán csak dicséret illeti a Torna Egylet agilis vezetőségét, hogy a közönségnek ilyen áldozatot hoz és a sport iránti érdeklődést ilyen nagy csapatok szereplésével elősegíti.

— A »Szentesi Iparos Kör« hivatalos helyiségét ifj. Jelenfi Sándor vendéglőjének külön helyiségébe teszi át Pünkösdi másnapján. — Évi I. rendes tisztújító közgyűlést pedig Pünkösdi 3. ad napján kedd délután 4 órákor az Ipartestület székházában tartja meg. Az *Elnökség.*

— Hangverseny. A szentesi »Központi Szálloda«-ban a mai naptól kezdve *Rácz Pál* budapesti híres cigányprimás hangversenyez. Városunk egyik közkedveit kis bőgőse Farkas Géza is tagja ezen híres zenekarnak.

— A prágai diák. A tudományos mozgásházának a mai napra hirdetett fantasztikus darabjára, melynek címe »A prágai diák«, ezúton hívjuk fel olvasóink figyelmét. Ezen 5 felvonásos darabon kívül még két humoros darab is kerül színpadra: »Szépségtapasz« és »Betty beteg« című újdonságokkal.

— Kvasz András Trencsénben. Kvasz András az ismert nevű budapesti aviatikus saját építésű monoplanján vasárnap Trencsénben felszállt. Hat ízben szállott fel és a nagyszámú közönség előtt több sikerről produkciót mutatott be és merész siklórepüléssel ereszkedett a földre.

— Zarándok-különvonat Lourdesba. Gróf Majláth, gróf Zichy, Fischer-Golbrich és Balás Lajos megyés püspökök védnöksége alatt egy nagyobb papi bizottság gondos rendezésében Pádua—Róma—Lourdes—Páris és Maria-Einsiedeln érintésével f. évi július hó 24-én indul Budapestről. Jelentkezni június hó 15-ig lehet Gaibl Sándor p. praetulus, Apát-Kanonok urnál (Pozsony, Káptalan-u. 3.) Programokat díjtalanul küld az érdeklődőknek.

— A modern kenyérkereső nők. A nők egyre-másra nagyobb tért foglalnak el a dolgozó társadalomban. A kenyérkereső hajlandóság ugyanis olyan nagy a nőkben s a tehetségük, szorgalmuk és akaraterejük is annyira megnövekedett, hogy ma már lassanként olyan átlások betöltésére is vállalkoznak, amilyenekre eddig képteleneknek, gyengéknek tartottuk őket. A tengerészet és a hadtudomány például két olyan foglalkozás terén, amelyben a nőket ma is alig tudják elképzelni. És ime már a nők a tengerészetbe is bevonultak. Az első női kapitány nemrégiben vonult fel egy óriási dán óceánjáró hajóra. A nő-hajóskapitány neve Bauditz, különben pedig felesége egy hajóorvosnak és már néhány év előtt lépett egy dán hajóvállalat szolgálatába, ahol szorgalmával, megbízhatóságával és kiváló tengerészi tulajdonságaival csakhamar vezető állásba emelkedett. Ekkor rábízták egy nagy áruszállító hajó parancsnokságát, amely az orosz és dán kikötők közt bonyolította le a sűrű forgalmat, — és miután ezt az állását a társaság teljes megelégedésére töltötte be, most kine-

veztek egy nagy óceánjáró gőzös parancsnokává. Most azonban már csakugyan nincs más vissza, minthogy a nők a hadseregben is helyet foglaljanak,

— Akí súlyt helyez arra, hogy jól, olcsón és előzékenyen legyen kiszolgálva, keresse fel bizalommal Szabó Béla papír- és könyvkereskedését (róm. kath. iskola épület) ki a legnagyobb gondot fordít arra, hogy a nála vásárló közönség teljes megelégedését kiérdemelje. Nagy választék izléses képeslevelező lapok, levélpapírok díszdobozok és borítékokban képes és műkönyvek, cigarettahüvelyek, olvasók, imakönyvekben.

— Jók közül vegyük a legjobbat. Az arató-fűkaszázó és gyűjtőgépek, lógereblyék és kukoricát négyzetbe ültetők közül a golyós, hengeres csapágyon valódi Deering-féle gépet tartom a legjobbnak és így a legolcsóbbnak is. Valódi szakemberek (tűkör-ekék) mindenmű alajmivelő eszközök, morzsolók, szecs-kavágók kitűnő minőségben, jutányos áron kapható Gazd Gépt. Váll., Szabó és Kenéz, Szentes, I. Boeskey-utca 1 sz. — Ugyanott »Teremol«, Asbest cementpala (a legjobb tetfedő) fedések jutányosan vállaltatnak.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Meghívó.

A »Szentesi Második Függetlenségi és 48-as Nép kör« kegyelettel és hálával kíván megemlékezni feledhetetlen alapítója, a szentesi negyvennyolcas párt vezéréől **Sima Ferenc**ről, azon alkalmából, hogy ez évben lesz tiz esztendő évfordulója halálának.

Az évfordulón, 1914. évi június hó 1-én (pünkösdi hétfőjén) délután 3 órákor a kör székházában kegyeletes megemlékezésünk kifejezésére

diszközgyűlést

tartunk, amelyre a kör tagjait és Szentes város egész közönségét tisztelettel meghívom.

Szentes, 1914. május hó 21.

KISS BÁLINT
a kör alelnöke.

A diszközgyűlés sorrendje:

1. Elnöki megnyitó.
2. Emlékbeszéd Sima Ferenc felől.
3. Meghívottak és vendégek felszólalása.
4. Sima Ferenc emlékének megörökítése.
5. Elnöki záróbeszéd.

Este 8 órákor társasvacsora a kör udvarán felállított sátorban (kedvezőtlen idő esetén a kör nagytermében), amely egy teríték ára 1 korona 20 fillér.

Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy br. Harucker-utca 28 szám alatti vendéglőmet a mai kor igényeinek megfelelően átalakítottam és azt június elsején Pünkösdi másnapján társasvacsorával megnyitom. Vacsora lesz báránypaprikás turós sajtos tésztá. 1 teríték ára fél liter borral együtt 2 korona.

Ez alkalomra sikerült megnyernem az iparos kör zenekarát, vacsora alatt és után a zenekar Molnai Bandi karmester vezetésével hangversenyeznek.

Egyszermind tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy vendéglőmben naponta frissen csapolt kőbányai sör és zóna villásreggeli kapható. Jó magyar konyha, tisztán kezelt homoki és hegyi borok. Kosztosok mérsékelt árban elfogadtnak társasvacsorák és névnapok kiszolgálása elvállaltatik. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról gondoskodik és szíves pártfogást kér:

Ifj. Jelenfi Sándor
vendéglős.

Kugli megnyitás!

Tisztelettel tudatom a szórakozni vágyó és sport kedvelő közönséggel, hogy báró Harucker-utca 28 szám alatti vendéglőmben teljesen újonnan épült kuglipályámat június hó 1-én, Pünkösdi másnapján, versennyel egybekötve megnyitom.

I. díj egy élő bárány.

II. díj egy valódi tajté szivarszipka.

III. díj 25 drb. kuba szivar.

Szíves pártfogást kér:

Ifj. Jelenfi Sándor
vendéglős.

Szentes város katonaugyosztályától.
375—kü. 1914 szám.

Hirdetmény.

Az 1893, 1892 és 1891 évben született állításkötelesek fősorozása a f. évi május hó 28, 29, 30, és június hó 2 napján fog megtartatni, és pedig:

— Az 1893 évben született állításkötelesek közül (1 korosztály) az 1-160 sorszámig felvett újoncok részére május hó 28-án.

— Az 1893 évben született 161—317 sorszámig felvett újoncok részére (1 korosztály) május hó 29-én.

— Az 1892 évben született állításkötelesek (II-ik korosztály) részére május hó 30-án.

— Az 1891 évben született állítás kötelesek (3-ik korosztály) részére június hó 2-án.

Az önként belépni kívánó ifjak június hó 2-án vizsgálatnak meg.

A vidéki illetőségű, de Szentesen tartózkodó azon állításkötelesek, akik itteni soroztatásukat kérelmezték, s erre engedélyt kaptak, június hó 2-án kerülnek sor alá.

Azon apák, kik fiaikat, mint családfenntartót póttartalékba helyezni kérik, és még 65 életévét be nem töltötték, azon napon kerülnek orvosi vizsgálatra, amely napon felmenteni kért fiuk. Általában a keresetképeségük megállapítása végett megvizsgálándók azon napon vizsgálatnak meg, amikor felmenteni kért hozzátartozóik.

Felhívom a sorozás alá kerülő állítás köteleseket, hogy a jelzett napokon reggel 7 órákor pontosan, tisztán jelenjenek meg az új városnéző első emelet 55 szám alatti helyiségében, mert különben mint katonaszökevénynek fognak tekintetni és szigorúan büntettetni.

Felhívom azon állításköteles ifjakat, akiknek akár mint családfenntartó, — öröklött mezei ingatlanok tulajdonosa, — pap, papjelölt a póttartalékban helyzetetésre van igényük, igényüket lehetőleg a fősorozás előtt jelentsék be a városi katonaugyvezetőnél.

Felhívom továbbá az egyévi és két-évi önkéntes jelölteket, hogy kedvezményi kérvényüket szintén a fősorozásig, de legkésőbb a fősorozás napján nyújtsák be, mert különben a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása, valamint általában a véderőről szóló törvényből folyó kötelezettségek elmulasztása ezen felhívás, vagy a törvény nem tudása által nem menthető.

Kelt Szentes, 1914 év április hó 14-én.

Bugyi Antal
polgármesterhelyettes.

Eladó ház.

Kiskunfélegyházán a disznópiacteren egy teljesen jókarban lévő ház, melyben ezúdszerint korszerűsítéssel, jogal egyúttal kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mák Mihály tulajdonossal.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Óriási műsor! ➡ ➡ Egyetlen alkalom!

Csütörtök, 1914 május hó 28-án, délután 6 óraker mérsékelt és este fél 9 óraker rendes hely-árak mellett kerül bemutatásra cigányzene kísérettel:

A prágai diák

fantasztikus cselekmény 5 felv.

Műsor:

Szépségtapas, humoros.
•A prágai diák• 5 felvonásban.
Betty beteg, humoros.

Jegyeket ajánlatos előre

megváltani a háznál!!!

Délutáni helyárak.

Diszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy 5 személyre 3 kor. Kispáholy 4 személyre 2 kor. 40 fill. Tánlásszék 60 fill. Első hely 40 fill. Második hely 30 fill. Harmadik hely 20 fill. Tízéven alóli gyermeknek állójegy 10 fillér.

Esteli helyárak:

Tánlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Egy ügyes fiu

bádogos tanulónak felvétetik

Sájerman Béla

bádogos mesternél, Kossuth-tér Református bérház. :-:

Házhelyek kiosztása

a város legkedvezőbb fekvésű helyén a Széchenyi uton a Buday János ácslepe mellett még néhány part vár eladásra — Bővebb felvilágosítással szolgál Buday János.

Eladó ház.

Szemere Bertalan-utca 5. számú ház, mely úgy gazdálkodó; mint bármily foglalkozású egyénnek is igen alkalmas, több rendbeli épülettel, ártézikút és vilányvilágítással berendezve kedvező fizelési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Báron Mártonnal Báró Harucker-útcái lakásán.

Eladó ház.

Borza-utca 18/a számú cserpes tetejű ház olcsó árban sűrgősen eladó. Értekezni a tulajdonossal ugyanott.

Aszfalt munkálat.

Biró Dezső mérnök, Szentes város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek részére e mindennemű aszfaltozási munkálatokat,ugymint: gyalog járdák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat legrövidebb idő alatt készit. Iroda: I. ker., Jövendő-utca 3. szám.

Olcsó! ➡ ➡ Olcsó!
Bankkölcsönöket

folyósítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre

5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizettettem, a kölcsön bármikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Földek és házak adás vételét vagy haszonbérbe adását a leg-mérsékletes díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást ad.

ifj. FAZEKAS ANTAL

Bankkölcsön íródjaja.

Piactér Nagy Ferencz úr házában.

Szentes város polgármesterétől.
3786—1914 szám.

Hirdetmény.

Felhivom mindazon földbirtokosokat és bérlőket, kiknek lucernás földjük van, hogy a lucernában jelentkező arankát június hó 10-ig, az ezen idő után jelentkező arankát pedig esetenként azonnal irtsák ki, mert ha az irtást nem teljesítene a mutatkozó arankát a földtulajdonos vagy bérlő költségére hatóságilag fogom irtatni, ezen felül a mulasztó fél ellen a kihágási eljárást meg fogom indítani, melynek során az 1894 évi XII. t. c. 95 §-a alapján 100 koronáig terjedő pénzbüntetést szabható ki a mulasztó félre.

Szentes, 1914 április hó 22.

Dr. Mátéffy Ferencz.
polgármester.

Eladó ház.

Jász Szt. Lászlón a legforgalmasabb helyen egy új épület, melyben a Kiskunfélegyházi népbank fiókja van, mindenféle üzletnek igen alkalmas, eladó. Értekezni lehet Bóna István tulajdonossal ugyanott.

Szentes város polgármesterétől
4936—1914.

Hirdetmény

Az országgyűlési képviselő választói jogosultság igazolása céljából az 1914 május 25-ére kitűzött írní-olvasni tudó vizsgáról elmaradt jelentkezők, valamint a dr. Kiss Béla jegyzőnél e hó 30-án, d. u. 5 óráig jelentkezők részére a írní-olvasni tudó vizsga kivételére újabb határidőül 1914. évi június 1 napjának del-előtti 9 óráját tűzöm ki.

Szentes, 1914, évi máfús hó 26.

Dr. Mátéffy Ferencz
polgármester.

Szentes város polgármesterétől.
4725—1914.

Hirdetmény.

Értesitem a közönséget, hogy "Túraút a Kárpátokban 1914." cím alatt rendezendő automobil túraúton résztvevő gépkocsik folyó évi május 31-én pünkösd vasárnapján délelőtti 10 és 12 óra között a kunszentmárton—szentesi állami műuton, a Kunszentmártoni, Bartha János és Br. Harucker-utcán a Petőfi-szálló elé érkeznek, innen 12 és 1 óra között indulnak a Széchenyi-uton Csongrádra.

Midőn ezt a gépkocsik zavartalan menetének biztosítása végett a közönség tudomására hozom, egyben felhivom, hogy az említett utszakaszokon a gépkocsik közlekedésének ideje alatt del-előtti 10 órától 1 óráig kocsival ne közlekedjenek, jószágot ne hajtssanak, gyalogosan ne járjanak, minden forgalmat a külhatárban a műut melletti nyári uton, a város belterületén pedig a kunszentmártoni, Bartha János és Br. Harucker-útcák elkerülésével bonyolítsanak le.

Az érkező automobiloikat néző közönséget pedig felhivom, hogy csak a járdákon tartózkodjanak és kerüljék mindazt (éljenzést, lármázást, virág és mástárgyak dobálását) ami a gépkocsi vezetőt nagy figyelmet igénylő munkájában akadályozná,

Szentes, 1914. évi május hó 22-én.

Dr. Mátéffy Ferencz
polgármester.

Eladó föld

Külső eseren nagyon jó minőségű 77 hold föld, melyből 8 hold vekerje is van, ami kitűnő herésnek való, tanya épületekkel igen olcsóért eladó. Alkult lehet kötni I. ker. Nagy Ferenc-útcá (Piactér) ifj. Fazekas Antallal.